

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 137 (4093) | Среда, 21 ноября 1945 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## П Р И К А З

### Народного Комиссара Обороны Союза ССР

18 ноября 1945 года № 76 г. Москва

Товарищи артиллеристы и минометчики, инженеры и техники, офицеры и генералы советской артиллерии! Сегодня советские люди празднуют День артиллерии Красной Армии.

В Великой Отечественной войне наша славная артиллерия выполнила свой долг перед Родиной.

На полях сражений Великой Отечественной войны советская артиллерия выросла в грозную, главную ударную силу Красной Армии, которая в тесном взаимодействии с нашей пехотой, танками и авиацией отстаивала свободу и независимость нашей Родины и сыграла выдающуюся роль в деле полного разгрома фашистской Германии и Японии.

Во всех сражениях на западе и востоке наши доблестные артиллеристы и минометчики своим героизмом, знанием и умением уничтожать вражескую живую силу, боевую технику и укрепления добились полного господства над артиллерией врага и нанесли жесточайшие потери его наступательным средствам — танкам и авиации.

Советский народ гордится заслуженной славой и доблестью своих артиллеристов и минометчиков, вписавших блестящие победы в историю Великой Отечественной войны.

Тесное единение фронта с тылом, трудовая доблесть и энтузиазм рабочих, работниц, инженеров, конструкторов, техников, служащих и руководителей заводов дали возможность обеспечить артиллерию первоклассным артиллерийским вооружением и боеприпасами в нужных количествах.

Товарищи артиллеристы и минометчики, инженеры и техники, офицеры и генералы советской артиллерии и все труженики артиллерийского тыла!

Поздравляю Вас с ДНЕМ АРТИЛЛЕРИИ!

Вечная слава артиллеристам и минометчикам, отдавшим жизнь за свободу и независимость нашей Родины!

В ознаменование решающих успехов артиллерии Красной Армии в Великой Отечественной войне ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 18 ноября, в 19 часов в столице нашей Родины — Москве, в столицах Союзных Республик и в городах Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молотове и Туле от имени Родины салютовать нашим славным артиллеристам — двадцатью артиллерийскими залпами.

Заместитель Народного Комиссара  
Обороны СССР  
Маршал Советского Союза

**А. ВАСИЛЕВСКИЙ.**

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

17 ноября 1945 года состоялся очередной пленум Горьковского областного комитета ВКП(б).

Пленум обсудил:

1. Доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова "О завершении хлебозаготовок".
2. Доклад секретаря обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Гурьева "О подготовке к выборам в Верховный Совет СССР".

По обсужденным вопросам пленум принял решения

Пленум обкома ВКП(б):

освободил т. Лукина И. Н. от обязанности члена бюро обкома ВКП(б), в связи с переходом его на работу в другую область;

утвердил заместителем секретаря и зав. отделом железнодорожного и водного транспорта обкома ВКП(б) т. Лейви Р. В., ранее работавшего в горкоме ВКП(б) г. Горького;

утвердил заведующим оргинструкторским отделом обкома ВКП(б) т. Кононова Н. П., ранее работавшего в горкоме ВКП(б) гор. Дзержинска.

## Организуем красные обозы с хлебом в честь выборов в Верховный Совет СССР!

### Хлеб — государству

## Выполнили план хлебозаготовок

Полностью выполнили план хлебозаготовок Исаповский колхоз "Красный пахарь", Яснополянский колхоз, Каменского сельсовета, выполнил план хлебодачи на 101,1 процента. Завершил выпол-

нение плана хлебозаготовок Малаховский колхоз.

Близки к выполнению плана хлебодачи колхозы: Шерстинский, Пятицкий и другие.

## Позорно отстают с вывозкой хлеба государству колхозы:

Медынцевский.  
Успенский I.  
Успенский II.  
Саблуковский.  
Кирилловский.  
Пешеланский.  
Виняевский.

Тамаевский.  
Новоусадский I.  
Новоусадский II.  
Вацковский.  
Озерский.  
Бестужевский.  
Чуварлейский.

Медынцевский колхоз на 15 ноября выполнил план хлебодачи на 16,7 процента. 16 ноября он направил хлеба на заготовительный пункт 4,4 тонны, а 17, 18 ноября не организовал вывозку зерна.

Колхозы Успенский I и Успенский II на 15 ноября имели выполнение плана хлебодачи 16,5 процента. В четвертую пятидневку ноября они не усилили темпы. 17, 18 ноября от них не поступило на сыпной пункт ни одного центнера хлеба.

Не организуют ежедневную вывозку хлеба Бестужевский и Веговатовский колхозы. 16 и 17 ноября они не сдавали зерно на заготовительный пункт.

Пешеланский колхоз, имея на 15 ноября 42,6 процента выполнения плана хлебозаготовок, 16, 17 и 18 ноября не направил с зерном на приемный пункт ни одной подводы.

Князевский колхоз, выполнив-

ший план хлебодачи на 42,3 процента, в четвертой пятидневке ноября прекратил вывозку зерна. Такая же картина в Чуварлейском колхозе. Он тоже не организует вывозку хлеба, тогда как имеет большую задолженность перед государством.

За четвертую пятидневку не сдали ни одного центнера хлеба государству колхозы: Ветошкинский, Виняевский, Скорятинский, Комкаревский, Вацковский, "Буревестник", Денисовский, Яснополянский, Саблуковского сельсовета.

В ряде районов нашей области организуются красные обозы с хлебом в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. Колхозы нашего района должны подхватить эту инициативу. Задача руководителей каждого сельсовета — шире развернуть социалистическое соревнование колхозов за быстрейшее выполнение плана хлебозаготовок.

## Перевыполнен план урожайности картофеля

Звено колхоза "Наша сила", Каменского сельсовета, руководимое Анной Михайловной Кечиной, на своем участке в 2 1/2 гектара вырастило 35-тонный урожай картофеля. По плану оно должно бы-

ло собрать с этого участка 28,5 тонны картофеля.

В порядке дополнительной оплаты звено получает картофеля 1600 килограммов.

В. БОЛОТНОВ.

ДВУХНЕДЕЛЬНИК ВЫВОЗКИ ДРОВ ДЛЯ ШКОЛ И ДЕТСКИХ САДОВ ГОРОДА

## Прикрываются „объективными“ причинами

В городе с 13 ноября проводится двухнедельник вывозки дров для школ и детских садов. Каждое предприятие, имеющее транспорт, в этот двухнедельник должно вывезти дров определенное количество. Так, например пищекомбинат для базовой школы педучилища должен привезти дров 10 кубометров, пивзавод — для школы глухонемых — 15.

Как руководители перечисленных предприятий организовали вывозку топлива?

Пивзавод не вывез для школы, завреленной за ним, ни одного кубометра дров. Управляющий пищекомбинатом Сулямов только 20 ноября направил в лес за дровами одну подводу. Директор пивзавода Каширин даже не собирается организовать вывозку дров.

Линейно-технический узел для школы имени Ворошилова должен в двухнедельник вывезти дров 20 кубометров. Он пока не вывез ни одного кубометра. Руководство улаз ватажку вывозки дров объясняет тем, что автомашина вышла из строя.

Артель „Единение“ (председатель Туляков) для школы имени Чакалова должна вывезти дров 10 кубометров. До сего времени она не вывезла ни одного кубометра.

Не организовала вывозку топлива и артель „Войлок-стелька“ (председатель Павлов).

Руководители перечисленных предприятий, ссылаясь на различные „объективные“ причины, срывают вывозку топлива для школ и детских садов, своим безответственным отношением к организации вывозки дров они ставят под угрозу срыва работу школ и детских садов.

Необходимо принять все меры, чтобы в оставшиеся дни двухнедельника каждое предприятие полностью выполнило свое обязательство по вывозке дров.

Обеспечить школы и детские сады топливом, не допустить срыва их работы — такая задача общности города.

## По Советскому Союзу

СТЕКЛО ДЛЯ ДОМОВ КОЛХОЗНИКОВ



Харьковский завод „Серп и молот“ выпускает мощные молотилки нового типа.

На снимке: стахановцы сборного цеха — слесарь С. Ф. Кацевал и сварщица Е. М. Андрусьева за сборкой молотилки.

Фото Л. Леонидова.

Фотохроника ТАСС.

В течение четырех месяцев в районах, пострадавших от немецких захватчиков, должно быть построено более 100 тыс. домов для колхозников. Наркомат промышленности стройматериалов СССР выделил для этого строительства 250 тысяч квадратных метров оконного стекла. Ряд стекольных заводов — имени Дзержинского в Гусь-Хрустальном, Лисичанский, Мишеронский, Гомельский — уже отгрузил более 60 тысяч квадратных метров стекла для колхозов Смоленской, Курской, Орловской и других областей.

В ФОНД ПОМОЩИ ДЕТЯМ-СИРОТАМ

МАХАЧКАЛА. Колхозники Ундуккульского района внесли в фонд помощи детям-сиротам, семьям инвалидов Отечественной войны, военнослужащих и погибших воинов 120 тысяч рублей, 20 тонн зерна, 10 тонн картофеля, 8 тонн фруктов, 100 овец и коз и 40 голов крупного рогатого скота.

## Агитационно-массовая работа по подготовке к выборам

Для проведения агитационно-массовой работы по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР наша партийная организация выделила 21 агитатора. Девять агитаторов проводят беседы по разъяснению Положения о выборах и Сталинской Конституции в цехах завода, остальные двенадцать агитаторов работают на бывшем избирательном участке.

Наша партийная организация каждую неделю — по пятницам проводит семинары агитаторов, проводит также консультации для агитаторов. Составлен список литературы, необходимой для проведения бесед.

В библиотеке завода готовится витрина рекомендованной литературы для агитаторов.

В цехах вывешены лозунги, плакаты, посвященные выборам.

Молодых избирателей на нашем заводе 5. С ними отдельно проводятся беседы по изучению избирательного закона и Конституции СССР.

Девятого ноября в нашей политехнике проводилось занятие по изучению Положения о выборах.

Партийной организацией намечено 28 ноября провести общее собрание избирателей в клубе завода.

Наши лучшие агитаторы тт. И. М. Радугин, А. Н. Белозеров и другие. Агитатор Радугин проводит беседы на бывшем избирательном участке среди домашних хозяек. В его кружке состоит 12 человек. Домохозяйки с большим интересом слушают беседы по разъяснению Положения о выборах и Сталинской Конституции. Иногда он проводит индивидуальные беседы с избирательницами.

Наши агитаторы стараются просто и доходчиво разъяснить избирателям Положение о выборах в Верховный Совет СССР и Сталинскую Конституцию.

**З. СОКОВА,**  
секретарь парторганизации  
ликеро-водочного завода.

## Несерьезно относятся к порученному делу

Каменская колхозная партийная организация выделила агитаторов для проведения бесед среди колхозников по разъяснению Положения о выборах и Сталинской Конституции. Поручено вести агитационно-массовую работу тт. В. Болотнов, А. П. Степанцева, Н. С. Назарову, И. И. Майорову и другим.

Серьезно отнесся к порученному делу агитатор Болотнов. Он проводит беседы среди колхозников на закрепленном за ним участке. А вот агитаторы Степанцева, Назаров и Майоров ни разу не были на своих участках, недобросовестно относятся они к порученному делу.

Партийная организация провела с агитаторами один семинар и на

этом поставила точку. Секретарь парторганизации Лезин не контролирует как работают агитаторы, не организует обмена опытом их работы.

Необходимо усилить агитационно-массовую работу среди колхозников по разъяснению избирательного закона и Конституции СССР. Каждый трудящийся должен хорошо знать Положение о выборах и Конституцию СССР.

Партийная организация должна систематически проводить семинары агитаторов, опыт лучших из них делать достоянием всех агитаторов. Нужно повседневно контролировать как проводятся беседы среди колхозников.

## Лев Толстой

(К 35-летию со дня смерти)

Великий русский писатель Лев Николаевич Толстой родился в 1828 году в Ясной Поляне, недалеко от Тулы. Барская усадьба его родителей и расположенные неподалеку избы крепостной деревни — вот мир, в котором рос юный Толстой. Нищета тех, кто усердно трудился, и богатство тех, кто ничего не делал, он наблюдал, будучи еще ребенком. Все это наложило отпечаток на творчество писателя с первых его шагов.

Толстой впервые выступил в печати в 1852 году. Необыкновенное дарование сразу же обратило на себя всеобщее внимание.

В рассказах о Севастопольской обороне, участником которой он был, с огромной силой показано, как стремился к справедливости и счастью русский человек горячо любить свою Родину, как готов он отдать за нее — скромно, без всякой рисовки — самую жизнь свою. „Главное отрадное убеждение, — говорил Толстой, это — убеждение в невозможности поколебать где бы то ни было силу русского народа“... ибо им двигает „чувство... лежащее в глубине души каждого, — любовь к родине“.

В Отечественной войне 1812 года, в войне русского народа про-

тив вторжения Наполеона Толстой увидел и показал слияние интересов честных русских образованных людей с интересами народа, вставшего на защиту своего Отечества. Это послужило основой для романа „Война и мир“. Любовь к родине — вот та сила, которая подняла народ на отпор врагу. Наполеон, собираясь в поход на Москву, не учел патристического воодушевления русского народа, поднявшегося против захватчиков. Дубина народной войны со всей своей грозной и величественной силой поднималась и опускалась до тех пор, пока все имшествие французов не закончилось их поражением.

Простым, но могучим проявлением истинного патриотизма народа Толстой противопоставил ложный „патриотизм“ людей, оторванных от масс, от труда — людей паркового двора. Последние не помогли своим участием в борьбе с врагом, а, наоборот, мешали великому делу освобождения.

Описание реформенной России, в которой „все перевернулось и только укладывается“, был посвящен другой большой роман Толстого — „Анна Каренина“. Писатель зло и беспощадно вскрывает ложь, лицемерие и безнравственность дворян-

Семь часов утра. Еще совсем темно, а в приемной комнате детского сада уже слышен топот маленьких ножек. Малышки снимают пальто, развязывают капоры, шарфики, платочки и аккуратно складывают их в шкафы — каждый в свой. Они суетятся к своим любимым куклам, мячикам, медвежатам-мишкам и, окружив воспитательницу Т. И. Мордакову, наперебой просят: кто развязать бант, кто положить платок в рукав пальто, кто распутать узелок.

Маленькие воспитанники сада до завтрака должны управиться со всеми „хозяйственными заботами“ — умыть куклы, постирать им белье, одеть Мишке новое платье, а зайчику принять оторванное ушко...

Ровно в девять ребятишки отправляются в умывальную комнату. Четырехлетняя Верочка Володина старательно отмывает кляксу с шейки, Алечка Юкина старается найти свою картинку: малышки не умеют читать и отыскивают свою полочку по картинкам — у кого нарисован рак, у кого мухомор, у кого слон.

Покончив с умываньем, дети организованно, по группам идут завтракать — каждая группа в свою столовую. Сегодня дежурные Коля Лещев и Ляля Жаркова. Они должны после завтрака навести

## День в детском саду

рыбок в аквариуме, полить цветы. На каждый день воспитатели всех групп составляют план работы. Они проводят с малышами интересные игры, разучивают песенки, стишки.

Воспитатель-стажистка Анна Алексеевна Сычева рассказала детям средней группы сказку „Коза-дереза“, иллюстрируя свой рассказ картинками. Затянув дыхание, не сводя глаз с воспитательницы, слушают ребятишки про то как коза-дереза затопчет ножками и заметет хвостиком разбойника-волка.

Антонина Павловна Болденкова с четырехлетками организовала игру в поезд. Малышки, держась за руки, изображают вагоны — и с шумом двигаются за паровозом — Колей Лещевым.

В старшей группе дети старательно рисуют цветными карандашами под внимательным наблюдением Анастасии Калитоновны Курчиной.

Весело и интересно проходят у ребят предобеденный час прогулки. Они играют в „веревочку“, пускают заводные игрушки. Разрумяненные на морозе, проголодавшиеся дети в час дня хорошо кушают вкусный, сытный обед. А после обеда ребята отдыхают — ложатся спать в чистые кроватки — это у них тихий час.

Сегодня у малышей с утра поднятое настроение — скоро

придет Любовь Петровна, сядет за пианино и будет играть веселые песенки и знакомые им танцы.

Звонкими, чистыми голосами детишки старательно выводят песенки „Самолет“, „Вараван“, „Кролики“ и другие. К празднику 28 годовщины Октября они разучили песенки „Вот идет наш детский сад на октябрьский парад“, „Победа“.

Четырехлетняя Алечка Скородумова знает много стишков. Она прекрасно декламирует свои любимые стихи „Рыбок“ и „Про Мишку“. Ляля Жаркова хорошо танцует танцы снежинок и бабочек, а самая маленькая Верочка Володина замечательно пляшет „Гопачок“.

Очень любят малыши эти музыкальные занятия, любят петь песенки, любят танцы с листочками и флажками, игры под музыку. Игры — „Угадай“, „Тишина“, „Зеркало“ их любимые игры.

Опытные воспитатели стараются разнообразить игры, чтобы все ребята принимали участие в них.

В пять часов в детский сад за ребятами приходят их мамы или старшие братишки, сестренки.

Завтра они снова придут сюда, будут играть, рисовать, слушать сказки, декламировать, петь.

Счастлиное детство у советских детей!

А. БРАЖНИКОВА.

## Боремся за досрочное выполнение финансового плана

Исполком нашего сельсовета (председатель Курбатова) уделяет большое внимание выполнению финансового плана. Вопрос о мобилизации средств среди населения часто ставится на обсуждение на заседаниях исполкома сельсовета, на сессиях.

Финансовый план первого квартала нынешнего года наш сельсовет выполнял на 155 процентов, второго — на 156, а третьего — на 175 процентов.

За успешное выполнение финансового плана второго квартала нашему

сельсовету райисполкомом присуждено переходящее красное знамя. Красное знамя наш сельсовет держит до сих пор.

В колхозах нашего сельсовета успешно прошло размещение Четвертого Государственного Военного Займа. Выездниковский колхоз имени Чкалова реализовал этого займа на 210 тысяч рублей, колхоз „Красная Пушкарка“ — на 77.200 рублей. К четвертому июля колхозники полностью оплатили свою подписку на заем.

В прошлом году в наших кол-

хозах было реализовано Третьего Государственного Военного Займа на 400 тысяч рублей. На общем колхозном собрании колхозники решили облигации этого займа сдать в фонд обороны страны. Они послали товарищу Сталину телеграмму, в которой сообщили ему, что передают свои облигации в фонд обороны — на укрепление военной мощи любимой отчизны. Товарищу Сталину прислал им приветственную телеграмму и благодарность Красной Армии.

Среди наших финансовых активистов особенно выделяются тт. Шивлев — член артели „Возрождение“ и бригадир передовой бригады Выездниковского колхоза Борисова. Они систематически бываю на закрепленных за ними участках, проводят массово-разъяснительную работу среди населения о значении своевременной уплаты налогов.

Хорошо у нас работает постоянно действующая бюджетная комиссия, которой руководит председатель Выездниковского колхоза Е. В. Закутина.

Большую помощь сельсовету в выполнении финансового плана оказывает стенная газета. Она показывает опыт лучших финансовых активистов, критикует тех, которые ослабляют работу на своих участках.

Наш сельсовет поставил задачей — досрочно выполнять финансовый план четвертого квартала.

Т. ВОЙНОВИЧ,  
налоговый агент,  
Выездниковский сельсовет.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

★ Арзамасский леспромхоз доводит до сведения всех граждан города, руководителей предприятий и учреждений, что с 21 ноября отпуск дров из 38 и 39 кварталов прекращен. Ордера, выданные в эти кварталы, должны быть до 25 ноября сданы в леспромхоз для перерегистрации. Не перерегистрированные ордера будут считаться недействительными.

МЦ 12821 Заказ 1417. Тираж 5000  
Адрес редакции и издательства  
Арзамас, Гражданская площадь,  
тлн. Арзамасской правды

ско-буржуазного общества того времени. Один из героев его романа — помещик Левин — бежит от столичной суеты в деревню, к народу. Но и здесь та же картина вопиющей несправедливости — обездоленные ищущие-крестьяне и богатые помещики. В новом романе „Воскресение“ Толстой показывает, как помещик Нехлюдов порывает с людьми, к обществу которых принадлежал, и собирается жить трудом своих рук. Обличительная сила творчества Толстого в этом романе достигает предельного напряжения. Однако Нехлюдов, в образе которого отражены взгляды самого Толстого, полагает, что средством к уничтожению зла является не революционная борьба масс, а личное нравственное самоусовершенствование.

Обличение общественной несправды и непротивление злу насилием не случайно в творчестве Толстого. Оно отражало противоречие самой жизни. Крестьянство за века гнета и эксплуатации накопило много ненависти, злобы и отчаянной решимости. Оно ненавидело царское самодержавие и всевластие помещиков. Беспощадная критика в произведениях Толстого отражала революционную сторону крестьянского движения. Но, с другой стороны, рабство и невежество привели к тому, что значительная часть крестьянства еще не прониклась революционным духом и не решалась встать с оружием в руках. Уче-

ние Толстого о непротивлении злу насилием отражало эти отсталые взгляды.

Ленин называл Толстого зеркалом силы и слабости первой русской революции. Ленин показал, что присущие Толстому слабости излечиваются самим историческим процессом в России, самим ходом народной жизни, гегемонией рабочего класса в революционной борьбе всех трудящихся.

Владимир Ильич называл Толстого величайшим художником современной Европы. — Какая глыба, — говорил он. — Какой матерый человек... Кого в Европе можно поставить рядом с ним? — спрашивал Ленин и сам же отвечал: — Никого!

Толстой был великим сыном русского народа. Он необычайно ярко отразил в своем творчестве жизнь народа, его патриотизм и борьбу во имя братства и счастья, во имя Родины. Недаром гитлеровцы ненавидели писателя.

Лев Николаевич Толстой умер 7 ноября (по старому стилю) 1910 года.

Советский народ свято чтит память гениального писателя. Никогда не померкнет красота его творений и вечно будет жить его бессмертное имя.